KE®AANAIO 3 TO KOXTOZ [TAPAIQIrH

EPQTHZEIZ-AZKHZEIZ

1.

Ti kaAeiTal K6OTOG YEVIKE;

2.€ TIOIEG KATNYOpPieg OIOKPIVETAI TO KOOTOG TTAPAYWYNS MIOG ETTIXEIPNONG ME
BAon TNV 1810KTNCIO TWV CUVTEAECTWY TTOU XPNOCIUOTTOIOUVTAl OTNV TTAPAYWYN;
Na ava@épete TTapadeiyuaTra.

Ti TTepIAaUPBAVEl TO aQAVEG KOOTOG KAl YIATI CUMTTEPIAANPBAVETAI OTO KOOTOG
Tapaywyng;

2.€ TTOI0 KOOTOG UTTAYETAI TO QUOIOAOYIKO KEPDOG KAl TI AVTITTIPOCWTTEUEI;
Moia n dla@opd YETAEU OIKOVOUIKOU Kal AOYIOTIKOU KOOTOUG;

Mwg AéyeTal To KEPDOG TTOU TTPAYUATOTTOIEITAI TTEPA ATTO TO PUOIOAOYIKO KAl TTWG
utroAoyiceTal;

Na uttoypaupioete Tn AavBaouévn TrpdTaon:
Pavepod kdOTOG gival:
a) TO KOOTOG TToU KaTaBAAAETaI OTTO TNV ETTIXEIPNON
B) TO KOOTOG TTOU KATAXWPEEITAI OTA AoyIoTIKG BIBAia
Y) Ol QUOIBEG TWV CUVTEAECTWYV TTAPAYWYIG TTOU AVIIKOUV O€ TPITOU
0) o1 auoIBEG TWV CUVTEAECTWYV TTAPAYWYNS TTOU AVI|KOUV OTOV
EMIXEIPNUATIO
€) €KEIVO TTOU CUPTTEPIAAUBAVETAI OTO OIKOVOUIKO KOOTOG.

Av Ta ouvoAikd £€ooda piag emmixeipnong avépyxovtal o€ €60.000, To AoyiOTIKO
kEpdog oe €20.000 kai To oikovouikd kEpdog oe €12.000, va uttoAoyioETE TO
@avepd Kal TO aPaveég KOOTOG.

Oikovouik6 Képdog = 'Ecoda — Oikovouiké KéoTog

12.000 = 60.000 - Oikovouiké KéoTog
Oikovouik6 KéoTtog =48.000

NoyioTik6é Képdog = 'Ecoda — Pavepd KéoTog
20.000 = 60.000 - Pavepd KoéoTog
vepO KooTog = 40.

Oikovouik6 Kéotog = Qavepd KéoTog + Apavég KéoTog
48.000 = 40.000 + Agpavég KéoTog
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9. O pIoB6g evog uttaAAnAou avepxoTav o€ €9.400 10 xpOvo Kal Ol KATABETEIG
TpoBeopiag tmou cixe o€ €20.000 mpog 8%. MMpiv atmd éva XpOvo ATToXwpnoe
atrod TNV epyaacia Tou Kai ayépace pia emmxeipnon avti €20.000 kal 010 TEAOG TOU
Xpovou ol TwAAoeIg Tou é@Bacav TG €50.000 kai Ta £€0da Tou o €35.000. Av
TO QUOIOAOYIKO KEPDOG KaBopioTnke oe €3.000, TTOI0 Ba €ival ATTO OIKOVOUIKA

arroyn:

a) TO KOOTOG TOU

B) To KEPOOG TOU

Y) TO OUVOAIKO TOU KEPDOG.

a)
€

Mio06¢ Emixeipnuaria 9.400
Tokol 16iwv KepaAaiwv (20.000x8%) 1.600
Quoioloyikd Képdog 3.000
Agpavég KéoTog 14.000

Oikovouik6 Kéotog = Qavepd KoéoTog + Apavég KéoTog
Oikovopuik6 Kéotog = 35.000 + 14.000

IKovouiko KéaoTtoc = 49.

B) Oikovouiké Képdog = ‘Ecoda — Oikovouikd KéoTog
Oikovouik6 Képdog = 50.000 — 49.000

Oikovouiko Képdog = 1.000

Y) ZuvoAik6 Képdog = Duoioloyiko Képdog + Oikovopikd Képdog

TuvoAiké Képdog = 3.000 + 1.000

2UVOAIKO KéE =4.

10. AivovTal Ta TTI0 KATW dedoPEVA TTAPAYWYNG MIOG ATOUIKAG ETTIXEIPNONG:

€ €
MioBoi utTTaAARAWV 85.000 | MNMpwTteg UAeG 21.000
Tokol daveiou atrd Tpartela 8.500 | Tékol 1Idiwv Ke@aAaiwv 6.500
TekuapTd evoikia 12.000 | MioBd¢ etTixelpnuaTia 60.000
Aidpopa £€0da o€ TPITOUG 15.000 | 'Ecoda atrd TwARoEIg 320.000
Puaioloyikd KEPOOG 22.000

Znreitau:
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a) To ®avepo k6oTOG

B) To Apavég KOOTOG

y) To Oikovouiké KOGTOG

0) To NoyioTikO KEPOOG

€) To OiKovouIkO KEPDOG

oT) Na dwaoeTe TOV OPICPO TOU PUCIOAOYIKOU KEPOOUG KAl VO AVAPEPETE TN
onuacia Tou yia mn BIwoIgdTNTA TNG ETTIXEIPNONAG TOU

(NaykuTrpieg 2011)
a)
€
Mic0oi utTrtaAARAWYV 85.000
Toékol daveiou artrd Tpatreda 8.500
Aiagpopa £§0da o€ TPiTOUG 15.000
MpwTeg UAeg 21.000
®avepo6 KéoTog 129.500
B)
€
TekpapTd evoikia 12.000
duoioloyikd kéEpdog 22.000
Tokol 18iwv KeQaAaiwy 6.500
Mio06¢g emixeipnuaria 60.000
Ag@avég KéoTog 100.500

Y) Oikovopuiké Kéotog = Pavepo Kéotog + Apavég KéoTog
Oikovouik6 KéoTtog = 129.500 + 100.500
IKovouiké KéoTtog = 230.

8) NoyioTik6 Képdog = 'Ecoda — Pavepd KéoTog
NoyioTiké Képdog = 320.000 — 129.500
AovioTIKO KE = 190.

€) Oikovouik6 Képdog = 'Ecoda — Oikovouiké KéoTog

Oikovouik6 Képdog = 320.000 — 230.000
IKOVOUIKO KE = 90.000

oT) Puoioloyikoé kEpdog gival (oeAida 70)
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11. Aivovtal Ta TTI0 KATW OTOoIXEIa yia Tnv €Tmixeipnon Tou I Mewpyiou:

€
MioBoi utTaAARAWY 30.000
Adveia (EmTokio daveiou 5%) 20.000
O lMewpyiou atréoupe TG KaTaBéoeig Tou €75.000, TTOU TOKICOVTAV
TTPOoG 8% Kal ayopace unxavauaTa yia tnv €myeipnon Tou
O lMNewpyiou atToxwpENOE aTTO TNV ETTIXEIPNON TTOU £pyaloTav
yla va epyaoTei atn OIKK TOU ETTIXEIPNON
Mnviaio evoikio O€ TPiTOUG 500
Aid@opa aAAa £¢oda 18.600
duoiohoyikd Képdog 3.000
Agavég KooTog 20.400
‘Ecoda 74.000
Znreital:
a) O pnviaiog pioB6¢ Tou eTTIXEIPNUATIA
B) To oikovouIkd kKEPSOG/{NUIG TNG ETTIXEIPNONG
y) To ouvoAikd KEPDOG TOU ETTIXEIPNMATIA
(Maykutrpieg 2016)
a)
€
Mio06¢ Emixeipnparia X; 11.400
Toékol I18iwv KepaAaiwv (75.000x8%) 6.000
duoioloyikd Képdog 3.000
Agpavég KéoTog 20.400
Mnviaiog p1006g emixeipnuartia = Mioc86g +~ 12
Mnviaiog p1606g emixeipnuatia = 11.400 + 12 = €950
€
Mio6oi utTrTaAARAWYV 30.000
Toékol daveiou armrd Tpamreda (20.000 x 5%) 1.000
Evoikio o Tpitoug (500 x 12) 6.000
Aidpopa dAAa £§oda 18.600
davepbd KéoTog 55.600
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B) Oikovouik6 Képdog/Znuid = 'Ecoda — Oikovouiké KéoTog
Oikovouik6 Képdog/Znuid = 'Ecoda — (Pavepd KéoTog + Apavég
KoéoT1og)
Oikovouik6 Képdog/Znuid = 74.000 — (55.600 + 20.400)
IKovouik Znuid = 2,

Y) ZuvoAiké Képdog = Puaoioloyiko Képdog + Oikovouikd Képdog
ZuvoAiké Képdog = 3.000 + (2.000)
2UVOAIKO KE =1

12. Ti kaAeital oTaBepd, HETABANTO KAl CUVOAIKO KOOTOG;

13. 210 1Mo KATW dIdypapua TTapoucialovTal ol KapTTUuAeG A, B, I'. Na ovopdoeTte
TIG KAUTTUAEG KO VO EPUNVEUCETE TNV TTOPEIQ TOUG.

KOXJOX
/ A
/
/ /B
 /
-  /
/ /
// //
_~
//
= r
MONAAES NAPAIQIrHE

(MaykuTrpieg 2011)

Kap1roAn A: KaptruAn ZuvoAikou KéoToug
KaptroAn B: KaptruAn MetaBAntou KéoToug
KaptroAn I': KaptruAn Ztabepou KéoToug

14. Na atreikovioeTe dIOYPOAUMATIKA TIG KAUTTUAEG TOU OTaBEPOU, PETABANTOU Kal
OUVOAIKOU KOOTOUG.

15. Na diaxwpioeTe TIG TTAPOKATW dATTAVEG, 0€ 0TABEPS Kal PETABANTO KOOTOG:

MioBoi utmmaAAAAwv, nuepopicBia epyaTwy, TOKOI daveiwv, ac@aAioTpa
aTToBNKWYV, KAUOIUA EPYOOTACIOU, TIPWTES UAEG, OTTOORECEIC TTAYIWY OTOIXEIWVY,
MIOBGG S1EUBUVTH TTapaywyAG, EVoikia KTNPiwv, @OPOG akivnTng 1I810KTNCIag.
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2100ep6 KbéoTOG

MeTaAnT6 KéoTOGg

Mio0oi uTTaAARAWYV

HuepopioBia epyatwyv

Toékol daveiwv

KalUoipa epyooTaciou

Ac@daAioTpa atrobnkwv

MpwTeg UAgg

ATtrooBéoeig TTAYIWV OTOIXEIWV

MioB6g digubuvTh Trapaywyng

Evoikia KTnpiwv

Po6pog akivnTng 1I810KTNTiag

16. Na ava@épeTte Ta €idn Tou HETABANTOU KOOTOUG KAl VO OWOETE £va TTAPADEIYHO

yla TO Kabéva.

17. MNoia €¢oda kaAouvTtal avaAoyikd, eBivovta Kal augova,

18. Aivetal o TTapaKATW TTiVAKAG:

Movadeg 2100ep0 MeTaBAnTé 2 UVOAIKO
TTAPAYWYNG KéoTog FC Kéotog VC KéoT1og TC
0 ; ; ;

1 ; ; 360
2 ; ; 410
3 ; 150 450
4 ; 180 ;
5 ; 210 ;
6 ; ; 550
7 ; 315 ;
8 ; ; 700

Znreitau:

a) Na oUPTTANPWOETE TIG OTAAEG TOU TTivaKa
B) Na karaokeudoete, OTO D0 dIAYPAUMA, TIGC KAWTTUAEG TOUu OTAOEPOU,

METABANTOU KOl CUVOAIKOU KOOTOUG

y) Na epunveUcETe TNV TTOPEIA TWV TPIWV KAPTTUAWV.
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Movadeg 2100ep0 MeTaBANTS 2 UVOAIKO
TTOPAYWYNS KoéoTtog FC KooTtog VC KooTtog TC
0 300 0 300
1 300 60 360
2 300 110 410
3 300 150 450
4 300 180 480
5 300 210 510
6 300 250 550
7 300 315 615
8 300 400 700
Q=3 FC+VC=TC FC + 150 = 450 FC =300
Q=2 300 + VC =410 VC =110
Q=4 300 +180=TC TC =480
B)
800
¥ 00 TC
g
8 600
500
400 / vC
300 FC
200
100
0
0 2 3 4 5 6 7 8 9

Y) BAémre oeAida 77

Moootnta Mapaywyrc (Q)

19. Ti kaAeital yéoo oTaBePO, HECO PETABANTO Kal JECO OUVOAIKO KOOTOG;

BAétre oeAideg 78, 79

20. Na xpnoiyoTtroioete Ta dedopéva NG doknong 18 kal va UTTOAOYIOETE TO HECO
o1a0epd, pEco peETABANTO Kal PECO OUVOAIKO KOOTOG. Na  OTTEIKOVIOETE
SIayPAPMATIKA TIG AVTIOTOIXEG KAWTTUAEG KOl VO £ENYAOETE TNV TTOPEIa TOUG.
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) . . | Méoo Méoo Méoo
Movadeg ZTgespo M‘C'T,a PN ZUYONKO 2100epd | MeTaBANTO | ZUVOAIKO
> | Kbéotog KoéoTog KoéoTog ) . )
TTapaywyng EC VC TC KooTtog KooTtog KooTog
AFC AVC ATC or AC
0 300 0 300 - - -
1 300 60 360 300 60 360
2 300 110 410 150 55 205
3 300 150 450 100 50 150
4 300 180 480 75 45 120
5 300 210 510 60 42 102
6 300 250 550 50 41,67 91,67
7 300 315 615 42,86 45 87,86
8 300 400 700 37,5 50 87,5
AFc =2
Q
AFC =2 AFC = 300 K.AT.
AvC =2
Q
Avc =2 AVC = 60 K.ATT.

ATC or AC =%

ATC or Ac:?:%o

OR ATCor AC=AFC+AVC

OR ATCor AC=AFC + AVC =300 + 60 = 360K.ATr.
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Ailaypappa

Kéotoc - C

KaumnuAeg Méoou Ztabepol, Méoou MetaBAntou Kot
Méoou Kootoug

360
340
320
300
280
260
240
220
200
180
160
140
120
100 ATCor AC
80
60
P — AFC
20 AVC
0
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9

Movadec mapaywyng - Q

Meprypaen kaummuAwy oegAida 80,81

21. Mia emmixeipnon TTapaywyng €Toidwy eVOUNATWY £XEl oTaBEPO ETACIO KOOTOG
€10.000 kai péoo peTafBANTO KO6OTOG €22. Av n TTapaywyn avéABel otig 1 000

Movadeg, TTolo Ba gival TO HECO KOOTOG;

FC =10.000
AVC =22
Q=1000
AC =;

F 10.
AC = AFC + AVC ac=E 1 ave AC = 10:000
Q 1000

EvaAAakTiki AUon:

AC:% TC=FC+VC TC=FC+ (AVC x Q)

TC =10.000 + (22 x 1 000) TC =32.000
_32.000

C =000 AC=32
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22. Mia eTmixeipnon mapaywyng TnAsopdocwyv €xel oT1aBepd TA0I0 KOOTOG €36.000
Kal géoo PeTaBANTO kKOoTOG €50. Av n TTapaywyn avéNBel oTig 1 200 povadeg,
VO UTTOAOYIOETE TO HECO KOOTOG.

FC = 36.000
AVC = 50
Q =1 200
AC =;
AC=AFC+AVC  AC=229%_ vc  Ac=382 .5 Aac=
1200 1200

EvaoAAakTikR Auon:

AC:Tq—C TC=FC+VC TC=FC+(AVCx Q)
TC =36.000 + (50 x 1200)  TC = 96.000

96.000
AC = AC =
1200 -

23.Mia Blounxavia yia va trapdyel 80 ypageia evog otabepou TUTTOU, £XEI TA TTIO
KATw oTaBepd Kal avaAoyika £¢oda:

€
Ayopd TTPWTWV UAWV 6.000
Evoikio epyooTaciou 1.600
MioBoi pévipgou TTPOCWTTIKOU 1.400
Tokol kal ATTooBEoEIg 1.000
HuepopioBia epyatwv 1.200
Kauoipa 1.400

Na uttoAoyioeTe TO HEOO KOOTOG, AV N ETTIXEIPNON MEIWOEI TNV TTAPAYWYA TNG
Kata 40%, xwpig va heTaBdAel TNV TEXVOAoyia TNG.

€ €
Evoikio epyooTaciou 1.600 Ayopd TTPWTWV UAWV 6.000
MioBoi HOVILOU 1.400 HuepopioBia epyaTtwv 1.200
TTPOCWTTIKOU
Tokor kal AtrooBéoeig | 1.000 Kauoiua 1.400
2100ep6 K6OTOG - FC | 4.000 MeTafAnT6 K6OTOG - VC | 8.600

10
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FC = €4.000
VC = 8.600 — (8.600 x 40%) = €5.160
Q =80 — (80 x 40%) =48

TC FC+VC 4.000+5.160
ATC=—= =
Q Q 48

ATC =€190,83

24.H Trapaywyn piag BlopnxavikAg emmxeipnong yia 1o £€1o¢ 2005 Atav 4 000
Tepdxia. Amd v avdAuon Tou KOOTOUG TTAPAYWYAS TNG yia TO idlo €T0G
TTPOKUTITOUV TA TTIO KATW OTOIXEIA:

€
2100ep0 KOOTOG 120.000
MpwTeg UAES Kal HugpopioBia 480.000
Kauoiya kal HAEKTpIoPOg 40.000
Aid@opa aAAa MeTaBAnTa £€€0da 60.000

Katd tnv didpkela Tou £€Toug 2006 n TTapaywyr TNG ETTIXEIPNONG auéninke Katd
25% evw ol ueTaBOAEG O0TO KOOTOG TTAPAYWYNG Eixav we €EAG:

MpwTeg UAeG kal HuepopioBia: Augnon katd 25%
Kauoipa kai HAekTpiopog: Augnon katd 10%
Alapopa aAa MetafAnTa £€¢oda: Augnon katd 5%.

Znreitail:
a) Na utroloyioete 10 Méoo ZuvoAikd KéoTog Tou 2005 kai Tou 2006.

B) Na avagépere duo AOGyoug yia va dikaloAoyrnoeTe Tn dlagopd TTou
Tapartnpeeital 0to Méoo ZuvoAiké KéoTog Twv eTwv 2005 kar 2006.
(MaykuTrpieg 2007)

a)
2005

Q =4000
ATC =AFC + AVC

_120.000 480.000+40.000+6.000

ATC = 2000 + 2000 = €30 + €145 = €175

11
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2006

Q =4000 + (4 000 x 25%) =5 000

ATC = AFC + AVC

120.000 707.000
ATC = +
5000 5000

MeTaAnT6 K6OoTOG — VC

=€24 + €141,4 = €165,4

€
MpwTeg UAeC Kal HugpopioBia  480.000 + (480.000 x 25%) 600.000
Kauoiya kal HAeKTpIopog 40.000 + (40.000 x 10%) 44.000
Aid@opa aAAa MetaBAnTd £€€oda 60.000 + (60.000 X 5%) 63.000
20volo 707.000
B)

Avo Abyol oTOUG OTTOIOUG OPEIAETAI N HEIWON TOU HECOU KOOTOUG gival:
e To o10BegpO KOOTOG ETTIPEPIOTNKE OE TTEPICCOTEPEG MOVADEG
TMAPAYWYNAS ME ATTOTEAEO A TO PECO OTAOEPOS Va pEIWBei atrd €30 o€

€24.

e "'Evag dAAog Adyog gival n emidpaon Twv £§6dwv TTou gival @Bivovra.
O1 TpwTEG UAEG Kl TO npEPONioBIa gival avaloyikd £€§oda Kal dev
emrnpeddouv 10 oo KOOTOG. Ta KAUoIUA, 0 NAEKTPIOHOG KAl TA
Sia@opa aAAa £§oda frav @eBivovra pe aTroTEAEOHA va HEIWOBET TO
Méoo peTaBAnToé K60oTOG aTrd €145 0 €141,4.

To péoo otaBepd Kal To pEoo HETABANTO KOOTOG, TTOU Eival Ta dUo
OTOIXEIA TTOU ATTOTEAOUV TO HECO KOOTOG, MEIWONKAV JE ATTOTEAECHA VA

MEIWOEi TO pEoOo KOO TOG.

12
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25.Ta 1Mo KaTtw oToIxXEia agopouv Tnv emmixeipnon modnAdtwy Tou K. Mnva yia 10

é10¢ 2002:

MwAAoeIg
HAeKTPIOPOG
MpwTECG UAEC
Epyatika
AtrooBEoeig
MioB06¢ etTixelpnuaTia (TeKHapTog)
Evoikio atroBnkwv
(TO EpyoOTACIO XPENOIMOTIOIEI TTEVTE ATTOBAKESG €K TWV OTTOIWV Ol

TPEIG €ival IBIOKTNTESG KAl TO £VOIKIO KABE atrobrkng cival €2 000 To

XpPOvo).
KegpaAaio

(o1 €100 000 TTpoépxovTal atrd dAvela Kal To ETMITOKIO TG Ayopdg

gival 5% 1600 yia Ta idla KeQAAala 600 Kal yia Ta ddvela aTrd
TPITOUG)
‘E¢oda TwARocwv (2% TTavw OTIG TTWAACEIQ)

MeTagopikd (€2 katd yovada)

Tiun TWANoONG

€

400 000
5000
150 000
50 000
20 000
30 000

500 000

50

Av n emmxeipnon peiwoel TRV Tapaywyn Tng 10 €106 2003 Katd 20%, Xwpig va

METABAAEI TNV TEXVOAOYIa TNG, TA TTI0 KATW €600 PETABAAANOVTAI KATA:

30% HAektpiopdg
10% Epyarikda

2npgiwon: O1 TwARoelg Tou 2003 akoAouBouv Tov puBuoé peTaBOARS TNG

TTapaywyng.

Znreital:
a) Ta 10 €106 2002:
(i) To apavég KOOTOG
(i) To @avepd KOOTOG
(i) To oikovouIkS kEPDOOG
(iv) To AoyioTiké kKEpdOG

B) Na cuykpiBei To H€oo KOOTOG (KOOTOG ava povada) Tou €Toug 2002 pe ekeivo

Tou €Toug 2003.
(MNaykotrpieg 2003)

13
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(a) () A@avég K6oTOG 2002
€
MioB6¢ emixeipnuparia 30 000
Evoikia (3 X 2 000) 6 000

B)

Toéko1 15iwv ke@aAaiwyv (400 000 X 5%) 20 000
20voAo 56 000
(i)  Pavepod k6oTOG 2002
€
MeTagopikd TwARoewyv (400 000 / 50) X 2 16 000
HAekTpIoHOG 5000
MpwTeg UAeg 150 000
EpyaTika 50 000
AtrooBéocig 20 000
‘E§oda TrTwARoewyv (400 000 X 2%) 8 000
Evoikia amrofnkwyv (2 X 2 000) 4 000
Toékoin daveiwv (100 000 X 5%) 5000
258 000
(i)  Oikovouikd KEpdog 2002
€ €
‘Ecoda (TTwAnoeig) 400 000
Meiov Oikovouikd k6OTOG:
A@avég K6OTOG 56 000
Pavepd KOOTOG 258 000 314 000
OIKOVOHIKO KEPDOG 86 000
(iv)  AoyioTiko képdog 2002
€
‘Ecoda 400 000
Meiov: AoyioTIKO K60TOG (Pavepd KO6OTOG) 258 000
NoyIoTIKO KéEPDOG 142 000
2TOIXEIA KOZTOYZX 2002 2003
AtTooB£oeIg 20 000 20 000
Evoikia atmofnkwv 5 X 2000 =10 000 10 000
Tokol 500 000 X 5% =25 000 25 000
MioBGGg eTTIXEIPNUATIO 30 000 30 000
HAEKTPIOPOG 5 000 5000 X70% = 3500
MpwTeG UAEG 150 000 | 150 000 X 80% =120 000
Epyartiké 50 000 | 50000 X 90% = 45 000

‘E¢oda TwARoswv

400 000 X 2% = 8 000

320 000 X 2% = 6400

MeTagopikd TTwANRoEWV

8 000 X €2 =16 000

6400 X €2 = 12 800

2UVvoAIK6 KO6oTOG (TC)

314 000

272 700

14
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Movdadeg Trapaywyng
TR 400 000/50= 8 000 320 000/50= 6 400
Q)= )
Méoo kéoToG (ATC)= 314000 _€39.95 272700 _€1261
Tc 8000 6400
Q

To péoo K6OTOG JE TN HEIWON TNG TTAPAYWYRS KaTtd 20%, augndnke
KaTtd: 42,61 — 39,25 = €3,36.

26. Ti eivar oplakd KOOTOG, TTWG UTTOAoyieTal Kal Trola n onuacia Tou OTIG
ETTIXEIPNMATIKEG ATTOPATEIG;

27.AidovTal OTOV TTI0 KATW TTiVAKA UTTOBETIKA OedOMEVA YyIA PIa ETTIXEIPNON:

Movadeg | MetaBANTO | ZuvoAikd Méoo Méoo Méoo Oplakod
TTapaywyng KOOTOG KOOTOG | 21aBepd | METABANTO | GUVOAIKO | KOOTOG
KoéoTtog KOOTOG KOOTOG
0
1 180
2 220
3 160
4 170
5 220 300
6 460
Znreitail:

Na CUUTTANPWOETE TOV TTIO TTAVW TTIVOKA.

Movdadec | MetaBANTO | ZUVOAIKO Méoo Méoo Méoo Opiako
TTapaywyng KOOTOG KOOTOG | 2T1aBepd | pETABANTO | OUVOAIKO | KOOTOG
KooTog KOOTOG KOOTOG
0 0 120 - - - -
1 180 300 120 180 300 180
2 320 440 60 160 220 140
3 480 600 40 160 200 160
4 680 800 30 170 200 200
5 980 1.100 24 196 220 300
6 1.440 1.560 20 240 260 460
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2tnv 1" povdda: VC=AVC X Q =180 X1 =180 ka1 MC=AVC=180.
2tnv 2" povada: TC=ATC X Q =220 X 2 =440
2tnv 3" povada: TC=440 + MC =440 + 160 X 1 = 600
2tnv 4" povada: VC=AVC X Q=170 X 4 =680
Z1Tnv 5" povada: TC=ATC X Q =220 X 5=1.100 kai
VC=680 + MC = 680 + 300 X 1 =980

Ao Tn diagopd TC-VC utroAoyi{oupe To 0TABEPO KOOTOG
mmou ¢gival 120 kal Katd OUVETTEIO OTIG MNOEV HOVAdEG
Tapaywyng 1o TC=FC=120.

ZTnv 6" povada: VC=980+ MC =980 + 460 X 1 =1.440
TC=1.100 + MC =1.100 + 460 X 1 = 1.560

28. Mia emmixeipnon mmapdyel 50 {euydpia TTatroUToIa PE KOOTOG TTapaywyng €6 1o
Ceuyapl. Av trapayel 51 Ceuydpia TTatrouTola To KOOTOG TTAPAYWYNAG MEIWVETAI
oTIg €5,95 10 Ceuydpl. ZnTeiTal TO OpIaKO KOOTOG Tou 510U Ceuyaplou.

Q AC TC
50 6 300
51 5,95 303,45
AC = % TC=ACxQ
ATC 303,45-300 B
MC = E MC = ~e1-50 MC = €3,45

29. Na oxedIQOETE TIG KAUTTUAEG TOU OPIOKOU KAl TOU HEOOU OUVOAIKOU KOOTOUG O'
éva OIAYPAUMA KOl VO EENYAOETE:

a) To oxAUO TWV KAPTTUAWYV

B) T ekpPAClEl TO CNUPEIO TOPNAG TWV KAPTTUAWY

y) yiaTi To oplakd KOOTOG I00UTAI JE TO HECO OUVOAIKO KOOTOG OTO
€EAAXIOTO TOU ONEio;

a) O1 KapTTUAEG £Xouv To oXfpa U AGyw Tou vopou ThG @Bivouoag atrdédoong
B) Znueio TONAG TWV KAPTTUAWYV: ATTOTEAEOHATIKI KAIJOKO TTApaywyng
Y) Zxéon OpiakoU kal Méoou ZuvoAikou KéoTtoug

Av OUYKpPIiVOUUE TNV KAMTTUAN TOU OPIOKOU KOOTOUG HE TNV KAMTTUAN TOU
MéOOU OUVOAIKOU KOOTOUG, TTAPATNPOUME OTI, OTAV TO OPIAKO KOOTOG £ival
MIKPOTEPO ATTO TO HEOO OUVOAIKO KOOTOG, TO HEOO OUVOAIKO KOOTOG OUVEXWG
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HElwveTal. OTaV OMWG TO OPIAKO KOOTOG Yivel MEYOAUTEPO ATTO TO pECO
OUVOAIKO KOOTOG, TOTE TO MECO OUVOAIKO KOOTOG apyifel va augdveral.
Etropévwg 6Ttav 1o 0pIaKO KOOTOG 1I00UTAI ME TO MECO OUVOAIKO KOOTOG TO
H€0O OUVOAIKO KOOTOG EAAXIOTOTTOIEITAI

Otav 1o MC < AC, To AC pe1iwveTal

Otav To MC > AC, To AC augaveral

Otav 1o MC = AC, To AC gAaxioToTroIEiTal

30. Na utroypauuioete Tnv 0pBN amravrnon:
Mia avTaywVIOTIKI ETTIXEIPNON YEYIOTOTTOIEI TO KATA JOVAdA TTPOIOVTOG KEPDOG
ngG:
a) étav eAaxIOTOTTOIEI TO HEOO OUVOAIKO KOOTOG
B) 6tav eAaxioToTTOIEl TO OPIOKO KOOTOG
y) 6tav pndevidetal To oTaBepd KOOTOG
0) 6Tav TO0 HECO CUVOAIKO KOOTOG YiVETAI JIKPOTEPO OTTO TO OPIOKO
KOOTOG.

31.To ouvoAikd KOOTOG MIAG ETTIXEIPNONG OTN BPaxuxpovia TTEPiodo £xel WG €EAG:

Mpoiév 2UVOAIKO KOOTOG
€
10.000

12.000
13.500
14.700
16.500
18.900

g | WIN| | O

ZnreiTau:

a) TO0 0TABEPO KOOTOG TNG ETTIXEIPNONG

B) TO y€OO PETABANTO KOOTOG yIa TNV TTAPAYWYH TwV 5 HovAadwv
Y) TO oplakd KOOTOG yia KA TTapayouevn Jovada TTpoidvTog.

a)OravQ =0 To VC=0== FC+VC=TC== FC+0=10.000 ==

FC =10.000
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B)Q=5 10.000+VC=18.900 == VC =28.900

Ve 8.900
AVC = ) = AVC = = = AVC=1.780

ATC 12.000-10.000
Y) MC = — MC = MC = 2, K.O.K.
AQ 1-0
Mpoidv 2UVOAIKO KboTtog | y) Opiakd KéoTog
Q TC (€) MC (£)
0 10.000 -
1 12.000 2.000
2 13.500 1.500
3 14.700 1.200
4 16.500 1.800
5 18.900 2.400
32. AiveTal 0 TTI0 KATW TTiVOKAG:
Méoo
Movadeg | Z1aBepd | MeTaBANTO | ZuvoAikd | ZuvoAiko | Oplakd
Mapaywyng | Kéotog KoéoTog KéoTtog | KbéoTtog | KéoTog
(KIAG) € € € € €
0 ; ; 100 ; ;
1 ; : 120 ; ;
2 ; ; 132 ; ;
3 ; ; 150 ; ;
4 ; ; 184 : :
5 ; ; 230 ; ;
6 ; ; 300 ; ;
7 ; ; 420 ; ;
Znreitau:

a) Na ouuTrTAnpwaoETE TOV TTI0 TTAVW TTIVOKA.

B) Na KaTaokeudoeTe TIGC KAUTTUAEG TOU PEOCOU OUVOAIKOU KQl TOU OPIaKOU
KOOTOUG, OTO id10 dIdypapua

y) Na aimioAoynoeTe TNV TTOPEIQ TNG KAPTTUANG TOU OPIAKOU KOOTOUG

0) Na €¢nynoETe TNV TTOPEIA TNG KAUTTUANG TOU JECOU OUVOAIKOU KOOTOUG Kal TN
oX€0N TNG ME TNV KAPTTUAN TOU OpIaKoU KOOTOUG

€) Na kaBopioete TNV aTmmOTEAECPATIKA KAiJOKa TTapaywyng (TEXVIKA dpioTo
ETITTEDO TTAPAYWYNAG), OTO dIAYPAUMA, KAl va £ENYACETE TN ONUaAcia Tou yia

TNV €TTIXEIPNON
(NaykuTrpieg 2008)
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a)
Méoo
Movadeg | Z1aBepd | MeTaBANTO | ZuvoAikd | ZuvoAiko | Oplakd
Mapaywyng | Kéotog KoéoTog KéoTtog | KdoTtog | KéoTog
(KIAG) € € € € €
0 100 0 100 - -
1 100 20 120 120 20
2 100 32 132 66 12
3 100 50 150 50 18
4 100 84 184 46 34
5 100 130 230 46 46
6 100 200 300 50 70
7 100 320 420 60 120
B)
o 130
g 120 MC
g
= 110
g S 100
oY g
3
z 80
‘8 70
= AC

(S )]
o O

ATTOTEAEGUATIKA KAIJOKO TTAPAYWYAS

BN W b
o o o © o

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12
MNoootnta MNapaywync Q

Y) KaptroAn OplakoU Kéotoug

H Kap1rUAn TOU OpIaKOU KOOTOUG OTNV apXH KATEPXETAI, YIOTI ETTIKPATOUV
Ta avaAoyikd Kal @BivovTa £§oda, Kal PETA avépXETal, yiaTi apxifouv va
eppavifovrar ta auvfovra £§oda, AOyw TOU VvoOpou Tng ¢Bivouoag
amrdédoong. AvepXOHEVN, TEMVEL OPXIKA TNV KOUTTUAR TOU MEOOU
METABANTOU, KOI OTr OCUVEXEIA TNV KAUTTUAN TOU HEOOU OUVOAIKOU KOOTOUG
OTO XOMNAOTEPO TOUG ONEio.
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0) KaptruAn Méoou ZuvoAikou KéoToug

Eival To d0poiopa TwV KANTTUAWY PECOU OTAaBEPOU Kal péEoou PETARBANTOU
KOOTOUG, YI' auTtd BpiokeTal Kal 1o YnAd amr' autég. ApXIKA To pEoO
OUVOAIKO KOO TOG HEIWVETAI KABWG AUEAVETAI N TTAPAYWYH, YIOTI HEIWVOVTAI
KOI TO OTOIXEIA TTOU TO aTroTEAOUV, dnAadni 10 Héoo oTaBEPO KAl TO NECO
METABANTO KOOTOG. AKOAOUBWG, cuveyidel va HEIWVETAN YIATI N al§non Tou
Méoou peTaBAnToU gival HIKPOTEPN KAl EEOUSETEPWVETAI ATTO TN MEIWOT TOU
Héoou OoTaBEPOU KOOTOUG. 2Tn OUVEXEIO apXiel va augdveral, yiaTi, n
auvénon Tou péoou METABANTOU YiveTal PEYAAUTEPN OTTO TN HEIwWON TOU
Méoou oTaBepou kd6oTOUG. ETTONéVWG, N Tropeia Tou PECOU CUVOAIKOU
KOOTOUG £5APTATAI ATTOKAEIOTIKA A1Td TO HECO PETARBANTO KOOTOG, TO OTTOIO
non éxel apxioel va augaveral AGyw Tou vopou ThG @Bivouoag atrdédoong.

AFC + AVC= A(T)C

i '+Jl|:{>

i +HI:>

yiaTi > 1

ii ﬂ + — ]]Yldﬁ > ﬂ

2xéon Méoou ZuvoAikou kail Opiakou KéoToug:

i. Otav 1o MC<AC 1671€ TO AC PEIWVETAI
ii.  Orav To MC>AC 16T¢ TO AC augdaveral
iii.  Orav to MC=AC 16T TO AC gAaxioTOTTOIEITAI

€) H amoteAeopaTIK KAipOKaA TTAPAYWYRAS €ival TO ETTITTEDO TTAPAYWYHS OTO
OTroi0 EAAXIOTOTTOIEITAI TO KOOTOG ava povada (ATC), dpa MEYICTOTTOIEITAI
TO KEPDOG avd povada.
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33. Aivetal To M0 KATW dIdypaupa:

A

Opiak6 KéoTtog
(MC)

KéoTtog (C)

Méoo ZuvoAiko
KéoTtog (ATC)

NooétnTa Napaywyng (Q)

Me Bdon 10 M0 TTAVW dIdypapua:

a) Na TTeplypAWETE Kal va AITIOAOYACETE TNV TTOPEIA TNG KAUTTUANG Tou Méoou
2 UVOAIKOU KbéoToug atrd 1o onueio A yéxpl 1o onueio B

B) Na TTeplypdyeTe Kal va QITIOAOYAOETE TNV TTOPEIA TG KAPTTUANG Tou Oplakou
KooToug

y) Na ovoudoete 10 onpueio Toung B

0) Na egnynoete yiari eival onuavtikd 1o onueio B yia pia eTmixeipnon
(MaykoTrpieg 2009)

o) SeKIVWVTAG atrd To onueEio A, N KOUTTUAN Tou pEOoOU OUVOAIKOU KOOTOUG
MEIWVETAI APXIKA KAOWG aUSAVETAI N TrapaAywyr, YIOTI MEIWVOVTAl T
OTOIXEiO TTOU TO ATTOTEAOUV, dNAadN TO HECO OTABEPO KOl TO NECO HETABANTO
K60T10G. MAAIOTO, TO JECO OTABEPO KOOTOG MEIWVETAI TTIO évTOova ATTO TO
Méoo PETABANTO KOOTOG, 0 BAOUO TTOU VA £EOUBETEPWVEI TNV auinon Tou
Méoou peTafBAnTou K6OTOUG (TTPIV TO onuEio B).
H Kkap1rUAn TOU pEoOU OUVOAIKOU KOOTOUG aTTd TO onUEio A JEXPI TO ONMEio
B kaTtépxertal, yiari To oplako gival HIKPOTEPO a1rd TO HECO (OUVOAIKO)
KOOTOG.

B) BAétre oeAida 83

Y) Znpeio Topng B: AtroTeAeopaTIKA KAiJaKa TTApAYyWYRS
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0) To onpeio B gival onuavTiké yia pia emixeipnon yiati deixvel To emimedo
TMAPAYWYAS OTO OTroio €AAXIOTOTTOIEITAI TO KOOTOG avda povada, dpa
MEylIoTOTIOIEITAI TO KEPDOOG aAvdA povada.

34. Aivetal 0 O KATW TTivaKAg TTOU a@opd Ta OToIXEid TOu KOOTOUG HIOG

BIOMNXAVIKAG €TTIXEIPNONG:
Movadeg 2100ep0 MeTaBANTG | ZUVOAIKO Oplakd
Mapaywyng KoéoTtog KoéoTtog KoéoTtog KoéoTog
Q) (FC) (VC) (TC) (MC)
0 ; ; ; ;
1 ; 36 216 ;
2 ; 66 ; ;
3 ; ; ; 24
4 ; ; ; 30
5 ; ; 375 ;
6 ; ; 480 ;
ZnreiTal:

a) Na cupuTTANpwaoETE TOV TTI0 TTAVW TTIVOKO

B) Na ava@épeTe TIG JOVADES OTIG OTTOIEC AVTIOTOIXEI N ATTOTEAECUATIKI KAiJOKQ
TTapaywyng («Texvika Apioto ETriredo Mapaywynig»). Na dikaloAoynoete

TNV ATTAVTNOT 0ag

(MaykOTrpIeg 2017)
a)
B)
Movadeg 2100ep0 MeTaBANTG | ZUVOAIKO Oplakd Méoo ZuvoAiko
Mapaywyng KoéoTtog KoéoTtog KoéoTog KoéoTog KoéoTog
Q) (FC) (VC) (TC) (MC) (ATC)
0 180 0 180 - -
1 180 36 216 36 216
2 180 66 246 30 123
3 180 90 270 24 90
4 180 120 300 30 75
5 180 195 375 75 75
6 180 300 480 105 80
Q=1 TC=FC+VC FC =216 -36 =180
ATC TC
MC =— AC=—
AQ Q
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B) H atmoreAeopartikl KAIHOKO TrAPAYWYRG OVTIOTOIXEI OTO eTTiTredo
TAPAYWYAS TWV 5 povadwyv, oTo eiTredo dnAadn 61Tou eAaxIOTOTTOIEITAI
TO H€CO OUVOAIKO KOOTOG. loxuel eriong n oxéon, ATC=MC

35. Aivetal 0 TTapakATW TTiVAKOG:

MovBeg | ZraBepd | MeraBAnto | Zuvokis ZL'X',‘:')‘)’\?KC,) Opiao
TTapaywyng KoéoTog KoéoTog KoéoTog K6aTOC KoéoTog
0 ; ; 50 ; ;
1 ; 10 ; ; ;
2 ; ; 66 ; ;
3 ; 25 : : :
4 ; ; 92 : :
S ; 65 : ; :
6 ; 100 ; : :
7 ; ; 189 ; ;
Znreitau:

a) Na oupuTTANpWOETE TIG OTHAEG TOU TTivaKa

B) Na KaTOOKEUAOETE, OTO 010 OIAYPAUMA, TIG KAUTTUAEG TOU JECOU OUVOAIKOU
KAl OPIAKOU KOOTOUG KOl VO EPUNVEUCETE TNV TTOPEIA TOUG

y) Na kaBopioete Tnv amoTeAeopaTIKA KAiJoKa TTapaywyns (TEXVIKA dpioTo
ETTITTEDO TTAPAYWYNG).

a)

Movadeg 2100ep0 MeTaBANTO | ZUVOAIKO ZM/E(;\?K() Oplako
TTapaywyng KoéoTog KoéoTog KoéoTog KéaToC KooTtog

0 50 0 50 - -

1 50 10 60 60 10

2 50 16 66 33 6

3 50 25 75 25 9

4 50 42 92 23 17

5 50 65 115 23 23

6 50 100 150 25 35

7 50 139 189 27 39

B) BAétre aoknon 31 B), y) kai )
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Y) H dpioTtn KAigaka Trapaywyng avTioTOIXEI OTO ETITTESO TTAPAYWYAS TWV 5
Hovadwyv, oTo eiTredo dnAadn 61TouU eAAXIOTOTTOIEITAI TO HECO OUVOAIKO
KO60oT0G. loxuel eriong n oxéon, ATC=MC
ZnuEio TONAG TWV KAPTTUAWY ATC kai MC

36.Na OUuuTTANPWOETE TOV TTAPOKATW TTivaka, OTav O MOvog METARANTOG
OUVTEAEOTNG €ival N epyacia Kal 0 epyaTikdg pIoBog sival €460.

ApIBu6S 2UVOAIKO MeTaBANTS 2100ep0 2UVOAIKO

EPYATWV Mpoidv KoéoTog KoéoTog KoéoTog
0 0 ; ; 500
1 7 ; ; ;
2 16 ; ; ;
3 25 ; ; ;
4 34 ; ; ;
5 40 ; ; ;
6 42 ; ; ;
7 42 ; ; ;
8 40 ; ; X

Na d€igete 6Aoug TOoug UTTOAOYIOUOUG CAG.

Ap1Buo6g 2UVOAIKO MeTaBAnTo 2100ep0 2UVOAIKO

EPYaATWV Mpoidv KooTog KooTog KooTtog
0 0 0 500 500
1 7 460 500 960
2 16 920 500 1.420
3 25 1.320 500 1.820
4 34 1.840 500 2.340
5 40 2.300 500 2.800
6 42 2.760 500 3.260
7 42 3.220 500 3.720
8 40 3.680 500 4.180
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VC =L x

w

0

1 x 460 = 460

2x460 = 920

3x460=1.32

0

4 x460=1.84

0

5x460 =2.30

0

6 x 460 = 2.76

0

7 x 460 = 3.22

0

O N[OOI D WIN| PO

8 x 460 = 3.68

0

NUEPNOIO 0TaBePO KOOTOG cival €120

37.Na oupTTANPWOETE TOV TTAPOKATW TTiVOKA, OTAV O NUEPNOIOG £PYATIKOG PIOBOG
gival €60 kal To KOOTOG TWV TTPWTWV UAWV gival €12 avd povada mTpoiovtog. To

ApIBu6g 2UVOAIKO MeTaBANTS 2100ep0 2UVOAIKO
EPYQTWV Mpoidv KooTog KoéoTog KooTog
0 0 ; ; ;

1 14 ; ; ;

2 32 ; ; ;

3 51 ; ; ;

4 68 ; ; ;

S 80 ; : ;

6 84 ; ; ;

7 84 ; ; ;

8 80 : ; :

Na d€igeTe 6Aoug TOug UTTOAOYIOUOUG CAG.

ApIBu6g 2UVOAIKO MeTaBAnTo 2100ep0O 2UVOAIKO

EPYATWV Mpoidv KoéoTog KoéoTog KoéoTtog
0 0 0 120 120
1 14 228 120 348
2 32 504 120 624
3 51 792 120 912
4 68 1.056 120 1.176
5 80 1.260 120 1.380
6 84 1.368 120 1.488
7 84 1.428 120 1.548
8 80 1.440 120 1.560
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VC = (L x W) + (RM x O)

VC=(Lx W)+ (RMx Q)

0

(1 x60) + (14 x 12) = 228

(2 x60) +(32x12) = 504

(3x60) + (51 x12) =792

(4 x60) + (68 x 12) = 1.056

(5x60) +(80x12)=1.260

(6 x 60) + (84 x 12) = 1.368

(7 x60) + (84 x 12) =1.428

(8x60) + (80 x 12) =1.440

O N OO D WINFL O

38. O mo kKATW Tivakag OgiXvel TNV NUEPNOIa TTapaywyikh diadikaoia o€ pia
ETTIXEIPNON, OTTOU OAOI OI CUVTEAECTEG TNG TTAPAYWYNS Eival OTABEPOI EKTOG ATTO
Tov OuvTeAeoTn epyaoia. O kdABe gpydtng epydadetal 8 WPES TV NUEPA KAl
aueiBetar ye €15 Tnv wpa. To oTaBePO NUEPROI0 KOOTOG TNG ETTIXEIPNONG €ival
€400

ApI1Buo6g

Epyatwv

2 UVOAIKO
Mpoidv

Méoo

Mpoidv
Oplakod
Mpoidv

Znreitail:

a) Na ouutTAnpwaoETE TOV TTI0 TTAVW TTIVOKO

B) Z& 1T010 APIBUS EpyaTWV aPXilEl VO PEIWVETAI N OPIAKI) ATTOdOCN TOU PETABANTOU
OUVTEAEOTN TNG EPYQCIiag Kal TTOU OQEIAETAI QUTA N PEIWPEVN ATTOdOON;

y) Na utrohoyioete T0 Méoo 2uvoAiké KéoTog (ATC)
(MaykOTrpieg 2012)

26



KEPANAIO 3 TO KOXTOZX NMAPAIQIrHx
a)
ApIBLGS 0 1 2 3 4 5 6
Epyatwv
2UVOAIKO 0 6 18 30 40 45 48
Mpoidv
Mégo ] 6 9 10 10 9 8
Mpoidv
Opiaxd - 6 12 12 10 5 3
Mpoidv

B) H opiaki amrédoon Tou HeTABANTOU CUVTEAEOCTNA TG Epyaciag apxifel va

MEIWVETAI HETA TOV 3° £pYATN (TO OPIAKO TTPOIOV apPXilel va PEIWVETAI), OTTOU

apxigel va gpgavideral o vopog tng @pBivouocag amoédoong. H peiwpévn
atrdédoon oPeiAeTal OTO YEYOVOG OTI O HETABANTOG CUVTEAEC TG EpyaTia
ouvdudletal ducavaloya e TOUG OTABEPOUG OUVTEAEOTEG.

y)
ApIBUOG | ZUVOAIKO | 2T10Bepd | MetaBAntd | ZuvoAikd Méoo ZuvoAiko
epyatwyv | [poidv KéoT0¢ KéoT0¢ KboT10¢ KboT10¢
0 0 400 0 400 -
1 6 400 | 1x8x15=120 520 520/6=86,7
2 18 400 | 2x8x15=240 640 640/18=35,6
3 30 400 3x8x15=360 760 760/30=25,3
4 40 400 4x8x15=480 880 880/40=22
5 45 400 5x8x15=600 | 1.000 1.000/45=22,2
6 48 400 | 6x8x15=720 | 1.120 1.120/48=23,3

39. Aivetal o o KATW TTivakag TTOU AVvOQEPETal OE Wia €TTIXEipnon, n oTroia
AeiToupyei otn Bpaxuxpovia TTepiodo, OTTou OAOI Ol CUVTEAECTEG TNG TTAPAYWYNS
gival oTaBepoi ekTOC atmd Tov ouvTeAeOTA epyaoia. O kKGBe epydTng aueiBeTal Ye
€100 nuepnoiwg. To otaBepd nuepnaolo KOOTOG TG ETTIXEIPNONG cival €400

ApIBUOGS epyaTwV

L

2UVOAIKO [1poidv

Q

0

3

8

12

15

gl W|IN|IF | O

17
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ZnreiTal:

Na utroloyioete T0 Méoo lMpoidv (AP), To Opiakd Mpoidv (MP), To MetaBAnTd
KooTog (VC), 10 ZuvoAiké KéoTtog (TC) kai To Opiakd Kéotog (MC) og 6Aa Ta
etmireda NG TTapaywyng. O1 uttoAoyiouoi oag va divovTal Katd TTpocéyyion dUo

OEKAdIKWY Yniwv.

ApIBuoC epyaTwv 2UVOAIKO [Npoidv Méoo lNpoidv Opiaké Mpoidv
L Q AP MP
0 0 : :
1 3 3 3
2 8 4 5
3 12 4 4
4 15 3,75 3
5 17 3,4 2
Ap1Buo6g 2 UVOAIKO MeTaBAnToé ZUVOAIKO Opi1ako
EPYaATWV Mpoidv KoéoTtog KoéoTtog KéoTtog
L Q VC TC MC
0 0 0 400 -
1 3 100 400+100=500 33,33
2 8 200 400+200=600 20
3 12 300 700 25
4 15 400 800 33,33
5 17 500 900 50
Opiaké KéoTog: MC = 226 M =2227290 e = 33,33
AQ 3-0
MC=2222 MC=20 ko

40. ZToV M0 KATW Trivaka divovTal o aplBuog epyatwy (L) Kal To OUVOAIKO TTPoidV
(Q) katd pva. O poévog peTaBANTOC OuvTEAEOTNG €ival n epyacia. O K&Be

epyatng apeiBeral pe €400 1O prva

ApIBu6g
Epyatwv

2 UVOAIKO
Mpoidv

12

21 32 40

42

Méoo
Mpoidv

Opiakd
Mpoidv
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Znreitar:

a) Na umohoyioete T0 Méoo lpoidv (AP), To Opiakd lpoidév (MP), to Méoo
MetaBANTO KboTog (AVC) kai To Opiakd Koéotog (MC) o€ OAa Ta etmitTreda NG
Tapaywyns. O1 uttoAoyiouoi oag va divovtal KaTd TTpootyyion dUo dEKAdIKWV
yneiwv

B) Na atreikovioeTe ypa@Ika o€ £va didypapua TiIg KauTTuAeg AP kal MP kai o€ éva
0eUTEPO TIG KAUTTUAEG AVC kai MC

y) Na ouykpivete Ti¢ KauTtruAeg Tou Oplakou Mpoiévtog (MP) kai Oplakou KéoTtoug
(MC). Na evroTrioeTe OAEG TIG OPOIOTNTES KA TIG OIOPOPES TOUG

0) 2e ToI0 apIBUd epyatwyv apxifel va PEIWVETAI N a1Tddoon Tou METARANTOU
OUVTEAEDTI «EPyaaia» Kal TTWG ENYEITAl N JEIWPEVN aTTOdO0T TOU;

(MaykuTrpieg 2001)
a)
Qp'e“‘?g 0 1 2 3 4 5 6
pPYaTWV
ARG 0 5 12 | 21 | 32 | 40 | 42
Mpoidv
e i 5 6 7 8 8 7
Mpoidv
EERE - 5 7 9 11 8 2
Mpoidv
AoIBUG 2UVOAIKO MeTaBAnToé Méoo Opi1akd
¢ P afw\g/ Mpoiév KéoTog MeTaBAnToé KéoTog
va Q VC K6oTog MC
AVC
0 0 0 ; ;
1 5 400 400/5=80 80
2 12 800 800/12=66,67 57,14
3 21 1.200 57,14 4444
4 32 1.600 50 36,36
5 40 2.000 50 50
6 42 2.400 57,14 200
av 400—-
Opiaké Kéatog: MC =225 Mc =229 mc =80
4Q 5-0
Mc =200 yc=-5714  kox
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B)

KaumUAeg Méoou kat OplakoU Mpoiovtog
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Moootnta mapaywyns (Q)

Y) ZUykpion kautruAwyv Opiakou Mpoiévrog kail Oplakou KéoToug

e To oplaKO TTPOIOV CUVOEETAI AVTIOTPOPA ME TO OPIAKO KOOTOG

e Otav n KaptruAn Tou OpIaKoU TTPOIOVTOG KATEPXETAI N KAMTTUAN TOU
OPIOKOU KOOTOUG AVEPXETOI KAl AVTIOTPOPQ

e Ortav TO OPIOKO TPOIOV HEYICTOTTOIEITAI TO OPIAKO KOOTOG
ehayioToTroigital (4° epydaTng)

e Otav 1O OpPIOKO TrPOIOV TEUVEI TO MECO TTPOIOV OTO MEYIOTO TOU
onpeio, To oplaKO KOOTOG TEUVEI TO HECO METABANTO KOOTOG OTO
eAayioTo Tou onpueio (5° epydrng).
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KE®AANAIO 3 TO KOXTOZ [TAPAIQIrH

8) H amdédoon Tou peTaBAnTOU OUVTEAEOTH «epyaoia» apxifel va
MEIWVETAI HETA TOV 4° £pydTn, OTAV dNAAdK TO OPIAKOS TTPOIOV apXidel
va HEIWVETAL. XTO OTASIO auTO gu@avileTal o vOuog TnG eBivouoag
amrédoong, O OToiog OQ@EIAeTal OTO YEYOVOG OTI O METABANTOG
OUVTEAEOTNG epyaoia ouvdudaldeTal duoavaloya JE TOUG OTaBEPOUG
OUVTEAEOTEG.

41. O mo KATW TTivakag OgiXVel TNV NUEPNOIa TTapaywyik diadikacia o€ pia
eTmxeipnon, Omou o KABe epydTtng apeiBetal pe €40 nuepnoiwg Kal 1o KOGOTOG
TWV TTPWTWV UAWV eival €10 avd povada 1poidvtog. To oTabepd nuePnoio
KOOTOG TNG €TTIXEipnong eival €200

ApI1Buo6g

. 0 1 2 3 4 5 6
Epyatwv
ZUVOAIKO 0 6 18 30 40 45 48
Mpoidv
Znreital:

a) Na uttoloyioete T0 Méoo lMpoidv (AP), To Opiakd Mpoidv (MP), To Méoo
MeTaBANTé Kbotog (AVC) kai 1o Oplakd KoéoTtog (MC) o€ 6Aa Ta eTTiTreda
NG TTapaywyng. Or uttoAoyiopoi oag va divovTal KaTtd TTpooEyyion dUo
OeKadIKWV YnPiwv

B) Na atrelkovioeTe ypa@IKa o€ dUO LEXWPIOTA dlaypAPPATA TIG TTIO TTAVW
KAPTTUAEG. Z€ éva OIAYPaUMa TIG KAPTTUAEG AP kal MP kal o€ éva deUTEPO
TIG KAPTTUAEG Tou AVC kal MC

y) Na ouykpivete TIG KautTUAeg Tou Oplakou [Mpoiéviog (MP) kai Oplakou
KooTtoug (MC). Na evrtoTrioeTe OAEG TIG OPOIOTNTEG KAl TIG DIAPOPES TOUG.

a)
ApIBLGS 0 1 2 3 4 5 6
Epyatwv
2UVOAIKO 0 6 18 | 30 | 40 | 45 | 48
Mpoidv
Meao ] 6 9 10 10 9 8
Mpoidv
Ic_l)p"?‘.',‘o - 6 12 12 10 5 3
pOIOV
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ApiBubC ZUVO{\!K(’) MST’(!B)\I‘]Té Méoo ) OPIdKé
EPYATEOV Mpoiév KéoTog MsTgBAnTo KéoTog

L Q VC KoéoTog MC
AVC

0 0 0 - -
1 6 100 100/6=16,67 16,67
2 18 260 260/18=14,44 13,33
3 30 420 14 13,33
4 40 560 14 14
5 45 650 14,44 18
6 48 720 15 23,33

L VC = (L x W) + (RM x Q)

0 0

1 (1 x 40) + (6 x 10) =100

2 (2 x 40) + (18 x 10) = 260

3 (3 x40) + (30 x 10) =420

4 (4 x 40) + (40x 10) = 560

5 (5 x 40) +(45 x 10) =650

6 (6 x 40) + (48 x 10) =720
Oplak6 KéoTog: MC = % MC = 12(_);0 MC = 16,67

mMc=2219  \c=1333 kok

18-6
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B)

Méaoo kat OpLako Mpoiov

Méoo MetaBAnto kot Oplakd Kootog

(AP, MP)

(AVC, MC)

KapmuAeg Méoou kat Oplakou MNpoidvtog
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Moodtnta napaywync (Q)

Y) Z0yKkpion KaummuAwyv Opiakou Mpoidvrog kail OpiakoU KéoToug

To oplaK6 TTPOIOV CUVOEETAI AVTIOTPOPA ME TO OPIAKO KOOTOG
‘Otav n Kap1uAn Tou OplaKoU TTPOIOVTOG KATEPXETAI I KAMTTUAN TOU
OPIOKOU KOOTOUG OVEPXETOAI KAl AVTIOTPOPA

Otav TO OpPIOKO TIPOIGV HEYIOTOTTOIEITAI TO OPIOKO KOOTOG
ehayioToTroigitai (3°5 epydaTng)

OTtav 10 OPIOKO TTPOIOV TEUVEI TO MECO TTPOIOV OTO MEYIOCTO TOU
onpeio, To oplaKd KOOTOG TEUVEI TO HECO METABANTO KOOTOG OTO
€AAXI0TO TOU OnuEio (4°S epydTng).
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